COFICINN

DO ESTUDANTE

Dwois amigos reuniram-se para empurrar um veiculo de mas-
sa M, em linha reta, a partir do repouso, sobre uma superficie
plana e horizontal. Entre as posiges inicial e final, atuou so-
bre o veiculo uma forga resultante (F_) que variou em funcio
do tempo. em dois intervalos T, e T,, conforme o grafico.
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Mo final do intervalo de tempo T1 + Tz. a velocidade escalar
adguirida pelo veiculo foi de:

(A) F(Ty +T5)
L%

(B) F(T, +2T,)
M

(C) F(Ty+ Ta)
M

(D) Fi2T, = To)
M

(E) F(3T,+ T3)
M

ALTERNATIVA B

A area do grafico da for¢ca em funcdo do tempo é numericamente igual ao impulso exercido sobre o carro.

|7| = FTy+2FT, = F(T, + 2T,)

Do teorema do impulso, temos:
=I5
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onde Q = mv é a quantidade de movimento do carro.
Assim,
|7’| = MVfinai — MVYjnicial

F(T, + 2T,)
V= —

m



